



ИНФОРМАЦИОННЫЙ ДАЙДЖЕСТ ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ АРКТИКИ

Август 2020 г.

КЛЮЧЕВЫЕ ТЕМЫ:

ЭКОЛОГИЯ АРКТИКИ
СЕВЕРНЫЙ МОРСКОЙ ПУТЬ
АРКТИЧЕСКИЕ РЕГИОНЫ



ГОСУДАРСТВЕННАЯ ПОЛИТИКА В АРКТИКЕ

28 августа 2020, РБК, Российская газета и др.

В России стартовал прием заявок для получения льгот на проекты в Арктике

«Прием заявок от потенциальных инвесторов на получение статуса резидента Арктической зоны России начался 28 августа со вступлением в силу пакета федеральных законов о системе преференций в Арктике», – уточняется на сайте Минвостокразвития России.

rbc.ru/rbcfreenews/5f4868aa9a79473d80a73527

25 августа 2020, РИА Новости, ТАСС, Известия, Аргументы и факты и др.

Д. Медведев возглавит комиссию по национальным интересам в Арктике

В. Путин постановил сформировать межведомственную комиссию Совета безопасности по вопросам обеспечения национальных интересов РФ в Арктике, которую возглавит Д. Медведев.

ria.ru/20200825/medvedev-1576299012.html

АРКТИЧЕСКИЕ РЕГИОНЫ

26 августа 2020, РИА Новости, ТАСС и др.

Проект «Новый Мурманск» получит финансирование на пять миллиардов рублей

Власти Мурманской области договорились о сотрудничестве с Фондом развития Дальнего Востока и Арктики при реализации инвестиционных проектов, в том числе о финансировании проекта «Новый Мурманск», который предполагает строительство культурно-делового центра и создание набережной на берегу Кольского залива.

«Общий объем инвестиций, которые получит Мурманская область, превысит пять миллиардов рублей», – уточнил губернатор А. Чибис.

14 августа 2020, The Arctic, РИА Новости, Комсомольская правда и др.

Принята стратегия развития Арктической зоны Якутии

В селе Оленёк Оленёкского района состоялась церемония подписания Стратегии социально-экономического развития Арктической зоны Республики Саха (Якутия) до 2035 года по пяти векторам: социальному, промышленному, транзитному, экологическому и инновационному.

Документ стратегического планирования нацелен на повышение качества жизни якутян, проживающих в арктических районах. Подразумевается модернизация аэропортов, развитие малой авиации, восстановление регулярного судоходства по Северному морскому пути, строительство дорог, обеспечение населения доступным интернетом, промышленное освоение на принципах социальной ответственности, возведение социальных и инфраструктурных объектов, сохранение традиционного уклада жизни северян, их культуры и традиций, развитие образования, медицины, арктического туризма.

ru.arctic.ru/economics/20200814/963449.html

СЕВЕРНЫЙ МОРСКОЙ ПУТЬ

20 августа 2020, ТАСС

Эксперт: арктическая стратегия развития Якутии позволит развить морской комплекс в рамках СМП

«В инновационный сценарий арктической стратегии Якутии заложено создание и развитие морского макрокомплекса, в частности, проекты по реконструкции и модернизации Жатайского судоремонтно-судостроительного завода, который позволит строить суда для эксплуатации в прибрежной зоне СМП, а также проекты по развитию Зеленомыского речного порта в поселке Черском Нижнеколымского района», – сказал доцент Института общественных наук РАНХиГС, координатор экспертного совета Экспертного центра ПОРА А. Воротников.

Реализация планов развития Зеленомыского речного порта позволит улучшить снабжение арктических улусов Якутии и Билибинского района Чукотского автономного округа, а также обрабатывать грузы для освоения Баимского минерально-сырьевого центра на Чукотке.

tass.ru/v-strane/9243185

12 августа 2020, ТАСС

«Роснефть» вдвое увеличит перевалку нефтепродуктов в Архангельске

«Благодаря проведенной модернизации оборудования на терминале НК "Роснефть" в Архангельске отгрузка нефтепродуктов для северного завоза достигнет 110 тыс. тонн. Этот объем превышает в два раза показатели прошлого года», – говорится в сообщении департамента информации и рекламы компании.

На ключевых объектах терминала внедрили систему оперативного учета нефтепродуктов, повысившую производительность и точность измерений.

К маю будущего года «Роснефть» поставит предприятиям, расположенным в Норильском промышленном районе, до 123,9 тыс. тонн нефтепродуктов. Поставки будут осуществляться по Северному морскому пути.

tass.ru/ekonomika/9182555

АРКТИЧЕСКИЙ ТУРИЗМ

20 августа 2020, ТАСС

Ростуризм: Россия может стать первопроходцем арктического туризма на маломерных судах

Россия может стать пионером туризма в Арктике с использованием маломерного флота благодаря таким проектам, как «Большая арктическая регата» (Big Arctic Race), который направлен на популяризацию российской Арктики, развитие гражданского использования Северного морского пути и экономики арктических регионов России.

«Проект призван показать все возможности доступно путешествовать по воде в арктической зоне и наблюдать уникальную природу Севера России. Вместе с туристическими и инфраструктурными возможностями Санкт-Петербурга поездки в Арктику с использованием маломерного флота могут стать популярным туристическим трендом», – процитировали руководителя Ростуризма З. Догузову в пресс-службе ведомства.

tass.ru/obschestvo/9252233

17 августа 2020, The Arctic

Правительство расширило географию субсидируемых авиарейсов

Согласно постановлению Правительства Российской Федерации от 15 августа с. г., число субсидируемых из федерального бюджета внутренних авиарейсов будет расширено. Перечень маршрутов увеличивается на 138 позиций.

В этот список попало несколько направлений из Ямало-Ненецкого автономного округа и на полуостров Ямал.

ru.arctic.ru/infrastructure/20200817/963620.html

ЭКОЛОГИЯ АРКТИКИ

20 августа 2020, Интерфакс

Ученые не нашли серьезных изменений фауны в районе ЧП в Норильске

Ученые Большой Норильской экспедиции обследовали район впадения реки Амбарная в озеро Пясино, чтобы оценить состояние экосистемы после майского разлива дизтоплива.

Старший научный сотрудник НИИ сельского хозяйства и экологии Арктики – филиала Красноярского научного центра И. Махатков отмечает, что специально выставленные

боновые ограждения помогли существенно замедлить загрязнение и снизить экологический ущерб.

«Здесь есть места, где у реки много протоков, и поставить боны очень сложно. Неслучайно, что именно в этих локациях идут основные работы по очистке и рекультивации. Дальше к озеру Пясино визуально не видно очевидных зон загрязнения», – сообщил ученый.

Отряд геохронологии проведет бурение порядка 30 колонок и возьмет более 100 проб для элементного анализа грунта. В результате ученые планируют составить геохимическую карту почвы и оценить ее текущее состояние.

interfax.ru/russia/722557

19 августа 2020, Российская газета

Уральские ученые предрекли скорое таяние вечной мерзлоты

Мониторинг арктической атмосферы, который проводили ученые УрФУ, показал, что в 2050 году летом будут такие периоды, когда Северный Ледовитый океан не будет покрыт льдом. Глобальное потепление в Арктике протекает вдвое быстрее, чем в целом по миру.

«На севере Аляски, как показывают измерения в скважине на глубине 20 метров, полвека назад температура составляла -90 градусов, сейчас – около -5,5 градусов. Потепление климата и увеличение осадков приведет к глубокому, на десятки метров, протаиванию вечной мерзлоты и разложению органических материалов. Высвобождение вследствие этого колоссальных объемов углекислого газа и метана даст сильный толчок дальнейшему потеплению», – говорится в сообщении пресс-службы университета со ссылкой на ученых-климатологов.

rg.ru/2020/08/19/reg-urfo/uralskie-uchenye-predrekli-skoroie-taianie-vechnoj-merzloty.html

Справочная информация

Фонд Росконгресс – социально ориентированный нефинансовый институт развития, крупнейший организатор международных, конгрессных, выставочных, деловых, общественных, спортивных мероприятий и событий в области культуры.

Фонд учрежден в 2007 году с целью содействия развитию экономического потенциала, продвижения национальных интересов и укрепления имиджа России. Фонд всесторонне изучает, анализирует, формирует и освещает вопросы российской и глобальной экономической повестки. Обеспечивает администрирование и содействует продвижению бизнес-проектов и привлечению инвестиций, способствует развитию социального предпринимательства и благотворительных проектов.

Мероприятия Фонда собирают участников из 208 стран и территорий, более 15 тысяч представителей СМИ ежегодно работают на площадках Росконгресса, в аналитическую и экспертную работу вовлечены более 5000 экспертов в России и за рубежом. Установлено взаимодействие с 128 внешнеэкономическими партнерами, объединениями промышленников и предпринимателей, финансовыми, торговыми и бизнес-ассоциациями в 69 странах мира.

roscongress.org

WWW.ROSCONGRESS.ORG

ОРГАНИЗАТОР МЕЖДУНАРОДНОГО АРКТИЧЕСКОГО ФОРУМА: